

前天凌晨2点,遭遇客车甩客的8名务工者提着大包小包,无助地走在高速公路上……

高速交警对所有客车司机喊话了 多开一段路和扣12分,你们选哪个?

在高速公路上遭遇甩客,乘客该如何维权索赔?这里给大伙支一招

□ 记者 林子靖 通讯员 罗巍 黄俊杰

本报讯 凌晨时分,高速公路上漆黑一片,只有当远处刺眼的车灯射来,才能看清路面的细节。可还没等眼睛适应这灯光,只听“嗖”得一声,一辆车子便从身边疾驰而过,随之,衣角被一阵风刮得“呼啦”作响……

2月27日凌晨2点,8名提着大包小包准备去遂昌打工的务工者遭遇了客车司机甩客,无奈的他们只得行走在高速公路上,一路上他们的心时不时就会因呼啸而过的车辆而提到嗓子眼。直到巡逻的高速交警发现他们,这才领着他们到达了收费站。

“那会黑灯瞎火的,他们行李又多。8个人就这样走在高速公路上,万一哪个司机没注意到他们,那一撞就是一排人呀。”当巡逻的高速交警发现那8名务工者后,当即就上前拦住了他们。一番询问后,高速交警得知,这群人都是江西人,头天,他们乘坐一辆从湖南开往温州的长途客车,准备前往遂昌一工地打工。结果,他们没想到,当车子快行驶到遂昌北界收费站时,客车司机为了图方便,便叫嚷着让他们下车了。

“谁也不想下车呀,可司机硬要我们下去,还说不下车就要打我们。我们都是外乡人,不想惹麻烦,所以就都下来了。”一名务工者一脸无奈地说道。听罢,高速交警真的是挺气愤的。

考虑到遭遇甩客的一共有8人,警车实在坐不下,而当时,这8人已经离收费站很近了。于是,高速交警在叮嘱一番后,便驾驶警车,低速护在务工者的身旁,然后一路将他们护送到了收费站。

据高速交警介绍,目前他们正在查找那名甩客的客车司机,一经查实,这名司机就将面临驾驶证记满12分,罚款200元的处罚。

“在高速公路上甩客,那就是对乘客生命的不负责。多开一段路和扣12分,要是你是客车司机,你选哪个?”高速交警告诉记者,几乎每年春节过后的返程时段,他们都会遇到客车甩客的事情。除了警告有此念头的客车司机外,高速交警也想给乘客支一招:为保证自身的合法权益,乘客乘车前一定要在正规客运站购票乘车。如果在乘坐过程中遇到司机高速甩客,首先不要慌张,应及时记下车牌号、车身颜色,并及时报警或拨打运管投诉举报电话12328,以便公安和运管部门对违法客车的及时查处。另外,从乘客与客运公司的法律关系来看,乘客购票乘车,其目的是希望能够安全到达目的地,如果被司机半道甩客,并因被甩到半道产生了换车、住宿等经济损失,可依据《合同法》向法院起诉要求退还车票款,并索赔相关损失。

如果遭遇甩客后,乘客又遭遇了交通事故,其本人或家属有权向客运公司及司机索赔因事故造成的损失。

驾照还没考出 犯“车瘾”的他持假证上路

□ 记者 林子靖 通讯员 叶晋诚

本报讯 2月26日,高速交警在G25长深高速新窑收费站进行例行检查时,查获了一名尚在考驾照却拿着一本假证开车上路的司机。

据高速交警介绍,这名按捺不住“车瘾”的男子姓叶。一开始,他口口声声称自己出示的驾驶证就是他本人的,可奇葩的是,当交警询问其驾驶证上的名字是什么时,他却回答不上来。

“你连自己的名字叫什么都不知道吗?”面对交警的质问,叶某某再也演不下去了,只得承认那确实是一本假证。

原来,叶某某尚在考驾照,科目一考试都还没有通过。因为“车瘾”极大,他这才花了2000多元买了一本假证,然后壮着胆子开车上路了。

目前,叶某某因涉嫌使用伪造的机动车驾驶证,其驾驶的机动车已被交警扣留,而接下来,等待他的将是刑事处罚。

公益广告



变复杂为简单

最多跑一次,方便你我他



中共丽水市委全面深化改革委员会办公室
丽水市最多跑一次改革办公室 宣